На основу члана 58. и чл. 210. Закона о општем управном поступку (“Службени гласник Републике Србије” број 33/97), члана 145. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“,бр. 72/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014 и 145/2014) и Правилника о начину, поступку и роковима спровођења обједињене процедуре, решавајући по захтеву „Moravica food“ д.о.о. из Ариља за издавање одобрења за извођење радова на изградњи стубне трансформаторске станице 10/0,4, снаге 250 кВа на кат.парцели број 280/10 КО Ступчевићи Општинска управа општине Ариље, доноси

З А К Љ У Ч А К
     1.  ОДБАЦУЈE СЕ  захтев „Moravica food“ д.о.о. из Ариља за издавање одобрења за извођење радова на изградњи стубне трансформаторске станице 10/0,4, снаге 250 кВа на кат.парцели број 280/10 КО Ступчевићи, због неиспуњавања формалних услова за поступање по захтеву  и то:

Достављени идејни пројекат за изградњу предметног објекта израђен од стране „Квадер“ д.о.о. из Ариља, одговорни пројектант Лазар М. Марјановић, дипл.ел.инж., лиценца број 350 7671 04, није  у складу са чланом 127.став 1. важећег Закона о планирању и изградњи где је предвиђено да у изради техничке документације не може да учествује лице које је запослено у привредном друштву, другом правном лицу или предузетничкој радњи које је овлашћено да утврди неки од услова на основу кога се израђује техничка документација.
2. Ако подносилац захтева - инвеститор у року од 10 дана од пријема овог закључка, а најкасније 30 дана од дана његовог објављивања на интернет страници надлежног органа поднесе нов усаглашен захтев и отклони све недостатке наведене у ставу 1 овог диспозитива овај орган ће наставити поступак и донети решење.

О б р а з л о ж е њ е

 
Инвеститор, „Moravica food“ д.о.о. из Ариља, поднео је захтев  за издавање одобрења за извођење радова на изградњи стубне трансформаторске станице 10/0,4, снаге 250 кВа на кат.парцели број 280/10 КО Ступчевићи.


На основу члана 145. Закона о планирању и изградњи и Правилника о начину, поступку и роковима спровођења обједињене процедуре извршена је провера испуњености услова за издавање траженог одобрења за извођење радова на изградњи стубне трансформаторске станице 10/0,4, снаге 250 кВа на кат.парцели број 280/10 КО Ступчевићи


Како је увидом у достављени захтев утврђено је да нису испуњени формални услови за даље поступање по захтеву Општинска управа општине Ариље је одлучила као у диспозитиву. 

           ПРАВНА ПОУКА: Против овог закључка може се изјавити приговор Општинском већу општине Ариље, у року од 3 дана од дана достављања, непосредно или преко овог органа, таксирана са 430,00 динара, административне таксе Општинском већу општине Ариље.
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