На основу члана 58. и чл. 210. Закона о општем управном поступку (“Службени гласник Републике Србије” број 33/97), члана 145. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“,бр. 72/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014 и 145/2014) и Правилника о начину, поступку и роковима спровођења обједињене процедуре, решавајући по захтеву „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље, за издавање одобрења за адаптацију пословног простора на кат. парцели број 94 КО Ариље, Општинска управа општине Ариље доноси

З А К Љ У Ч А К
     
ОДБАЦУЈE СЕ  захтев „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље, за издавање одобрења за адаптацију пословног простора на кат. парцели број 94 КО Ариље, због неиспуњавања формалних услова за поступање по захтеву, и то:
У приложеном Изводу из листа непокретности број 2477 КО Ариље за предметни објекат, у В листу -2.део наводи се да је начин коришћења посебног дела  - Пословни простор - просторија здравства.
Захтев поднет од стране инвеститора се односи на адаптацију пословног простора па се закључује да је потребно да се изврши и промену намене објекта.


Ако подносилац захтева у року од 10 дана од пријема овог закључка, а најкасније 30 дана од дана његовог објављивања на интернет страници надлежног органа поднесе нов усаглашен захтев и отклони све недостатке наведене у ставу 1 овог диспозитива овај орган ће наставити поступак и донети решење.

О б р а з л о ж е њ е

 
Инвеститор „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље, поднео је захтев  за издавање одобрења за адаптацију пословног простора на кат. парцели број 94 КО Ариље.

На основу члана 145. Закона о планирању и изградњи и Правилника о начину, поступку и роковима спровођења обједињене процедуре извршена је провера испуњености услова за адаптацију пословног простора на кат. парцели број 94 КО Ариље.

Подносилац захтева је уз захтев доставио доказ о уплати административне таксе, Главни пројекат адаптације и Извод из листа непокретности број 2477 КО Ариље.


На основу достављене документације утврђено је да намена објекта (начин коришћења) која је наведена у захтеву и достављеној пројектној документацији - пословни објекат није у складу са начином коришћења наведеним у достављеном  Изводу из листа непокретности број 2477 КО Ариље.

Како је увидом у достављени захтев утврђено је да нису испуњени формални услови за даље поступање по захтеву, а све у складу са Законом о планирању и изградњи („Службени гласник РС“,бр. 72/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014 и 145/2014) и Правилником о начину, поступку и роковима спровођења обједињене процедуре, Општинска управа општине Ариље је одлучила као у диспозитиву. 

           ПРАВНА ПОУКА: Против овог закључка може се изјавити приговор Општинском већу општине Ариље, у року од 3 дана од дана достављања, непосредно или преко овог органа, таксирана са 430,00 динара, административне таксе Општинском већу општине Ариље.
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