
Општинска управа општине Ариље, поступајући по захтеву „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље,  за издавање одобрења за адаптацију и промену намене објекта из пословног објекта - просторије здравства, како је евидентирано у Препису листа непокретности број 2477 КО Ариље,  у пословни објекат који се налази у приземљу стамбено - пословне зграде, број посебног дела 3, , на кат. парцели број 94 КО Ариље на основу члана 145. Закона о планирању и изградњи («Службени гласник РС», број 72/09, 81/09-исправка, 64/10 – одлука УС, 24/11,121/12, 42/13 – одлука УС, 50/13 – одлука УС, 98/13 – одлука УС, 132/14 и 145/14) и члана 28. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре („Службени гласник РС“ бр. 22/15) доноси следеће

Р Е Ш Е Њ Е

о одобрењу за извођење радова

ОДОБРАВА СЕ инвеститору „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље,  извођење радова на адаптацији и промени намене објекта из пословног објекта - просторије здравства, како је евидентирано у Препису листа непокретности број 2477 КО Ариље,  у пословни објекат који се налази у приземљу стамбено - пословне зграде, број посебног дела 3, на кат. парцели број 94 КО Ариље. 

Саставни део овог решења је Главни пројекат адаптације, израђен од стране „Енергопројект урбанизам и архитектура“ а.д. из Београда, одговорни пројектант Горан Ракић, дипл.инж.арх., лиценца број 300 0524 03 и Идејни пројекат промене намене објекта израђен од стране Агенције за пројектовање „Греда“ из Ариља, одговорни пројектант Зоран П. Чемерикић, дипл.грађ.инж., лиценца број 310 7428 04.
Предрачунска вредност свих радова, према приложеном идејном пројекту, процењује се да ће износити 2.765.625,00 динара.
О б р а з л о ж е њ е

Инвеститор „Станић“ д.о.о. из Ступчевића, општина Ариље, поднео је захтев да му се одобре радови на адаптацији и промени намене објекта из пословног објекта - просторије здравства, како је евидентирано у Препису листа непокретности број 2477 КО Ариље,  у пословни објекат који се налази у приземљу стамбено - пословне зграде, број посебног дела 3, на кат. парцели број 94 КО Ариље. 

Уз захтев инвеститор је доставио следећу документацију:

· Препис листа непокретности број 2477 КО Ариље издат од стране Службе за катастар непокретности;
· Главни пројекат адаптације, израђен од стране „Енергопројект урбанизам и архитектура“ а.д. из Београда, одговорни пројектант Горан Ракић, дипл.инж.арх., лиценца број 300 0524 03;
· Идејни пројекат промене намене објекта изарађен од стране Агенције за пројектовање „Греда“ из Ариља, одговорни пројектант Зоран П. Чемерикић, дипл.грађ.инж., лиценца број 310 7428 04.

Како се радови, наведени у приложеној пројектној документацији, Закона о планирању и изградњи (“Службени гласник РС” број 72/09, 81/09-исправка, 64/10 – одлука УС, 24/11,121/12, 42/13 – одлука УС, 50/13 – одлука УС, 98/13 – одлука УС, 132/14 и 145/14) сматрају посебном врстом радова на изградњи за које  се не издаје Грађевинска дозвола већ се изводе на основу Решења о одобрењу за извођење радова које се издаје на основу члана 145. истог Закона и члана 28. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре („Службени гласник РС“ бр. 22/15)и како је инвеститор, у складу са наведеним чланом, приложио сву потребну документацију, то је одлучено као у диспозитиву овог Решења.

ПРАВНА ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба у року од 8 дана од дана пријема истог. Жалба се подноси преко ове Општинске управе или непосредно Министарству саобраћаја, грађевинарства и инфраструктуре Београд таксирана са 430,00 дин. административне таксе.
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