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16.6.2017.
Република Србија

ОПШТИНА АРИЉЕ

Председник госп. Зоран Тодоровић

Поштовани и драги  председниче,

Спортски савез Србије и овим путем жели да се захвали Вама, поштовани председниче, што су Ваши сарадници организовали веома успешну спортску акцију „Мали сајам спорта“ у Вашој прелепој Спортској хали општине Ариље.
Ваши сарадници, заменик госп. Бранко Вукајловић, већник Велибор Стојадиновић су нам пружили све услове за одличан одзив ученика и клубова на спортској манифестацији која је јуче одржана у Вашој општини.

Спортски савез Ариља је и овога пута показао да уме и може организовати овако леп и користан догађај за децу општине и места која  гравитирају Вашој општини. Због успешне организације и Ваше велике подршке желимо да се овим путем захвалимо правим спортским радницима председнику Марку Маслару и генералном секретару неуморном Дулету Стојановићу који су урадили велики посао за спортисте, клубове и школску децу Ариља.

Знамо да сте Ви имали седницу Скупштине општине где сте решавали животна питања Ваших суграђана те нисте могли присуствовати овом лепом и корисном догађају.

Због свега горе наведеног још једном Вам се захваљујемо на подршци коју дајете спорту, Вашој општини и вредним сарадницима у Спортском савезу Ариља.

Примите искрене и велике спортске поздраве.
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Александар Шоштар
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