Поштовани председниче СО Ариље,
Поштовани одборници,
Захваљујем се на поверењу и позиву да као стручни консултант присуствујем Јавном увиду и Јавној расправи поводом урађене ''Студије о процени утицаја пројекта бране и акумулације ''Ариље'', (профил Сврачково), на животну средину'', која је заказана за четвртак 22.07. 2010. године.

Датум и време одржавања Јавне расправе поклапају се средиштем сезоне годишњих одмора и са мојим неодложним породичним обавезама, па нажалост нисам у могућности да скупу лично присуствујем.

Као што је познато у организацији СО Ариље, прошле, тј. 2009. године, присуствовао сам Јавној расправи са темом која се практично подудара са данашњом и коју је тада организовала СО Ариље уз присуство представника Министарства за пољопривреду, водопривреду и шумарство. За ту прилику смо др Миомир Коматина и ја, припремили и на Јавној расправи презентовали стручни приказ под насловом ''Подземне воде западносрбијанског карста и могућности допунског водоснабдевања општина у узводном делу слива реке Западне Мораве''.
Констатовали смо да потенцијал подземних вода карстне издани за допунско водоснабдевање пет општина постоји и да је потребно овај природни ресурс истражити у циљу његовог одрживог коришћења за потребе водоснабдевања становништва и индустрије. Такође, наглашена је одређена потенцијалност резерви подземних вода и у оквиру алувијалних творевина већих водотока. Међутим, у циљу дефинисања квантитета и квалитета подземних вода које су све значајнији обновљиви природни ресурс, неопходна су одговарајућа истраживања о чијој реализацији треба да постоји одлука надлежних министарстава и локалних самоуправа.
Користим прилику да нагласим да поред природних акумулација изданских вода, у свету су веома актуелне подземне вештачке акумулације вода и системи вештачког обогаћивања издани водама са површине терена. Циљ оваквог концепта обезбеђивања квалитетних вода за водоснабдевање огледа се у остваривању еколошких, геостратешких, економских и других ефеката. Неки од бројних ефеката који се претходним концептом остварују јесте очување квантитета и квалитета вода, допринос очувању животне средине, природно самопречишћавање подземних вода, дуготрајност изворишта, смањивање могућности за настајање хаварије са тешким последицама и друго.
У том контексту спреман сам дати свој даљи стручни допринос. С' поштовањем,
др Зоран Никић, ван.проф.
(064 1580 827;    zoran_nikic@yahoo.com)
У Београду, 21.07.2010. год.

