На основу члана 32. Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС“, број 129/2007 83/4014 и 101/2016), члана 4. и 13.  Закона о комуналним делатностима („Сл. гласник РС“, број 88/2011 и 104/2016) и члана 39 Статута општине  Ариље („Службени гланик општине Ариље“ број 6/8, 6/10 и 5/14), 

Скупштина општине Ариље, на седници одржаној дана  11.6.2018. године, донела је

О Д Л У К У
О ДОПУНИ ОДЛУКЕ О УПРАВЉАЊУ КОМУНАЛНИМ ОТПАДОМ НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ АРИЉЕ
Члан 1.
 У члану 1.Одлуке о управљању комуналним отпадом на територији општине Ариље 01 број 112-73/2015, од 25.05.2015. године („Службени гланик општине Ариље после става 1. додаје се нови став који гласи

„Комунална делатност одржавања чистоће на површинама јавне намене је ,у смислу ове Одлуке, чишћење и прање асфалтираних, бетонских, поплочаних и других површина јавне намене, прикупљање и одвожење комуналног отпада са тих површина, одрђавање и прађњење посуда за отпадке са површина јавне намене, и уклањање лешева угинулих животиља у складу са законом“
 
У чл.3.Одлуке , после става 1. додаје се нови став који гласи
„Послови одржавања чистоће на јавним површинама поверавају  се  у складу са Законом о јавним набавкама изабраном привредном субјекту,правном лицу или предузетнику Уговором о вршењу послова.“
Члан 2.

Мења се члан 20. Одлуке  и гласи:

„Пружалац услуге има право да од корисника услуга наплати накнаду за стварно извршену услугу.

Корисници услуге су дужни да обавесте Пружаоца услуге о свакој промени која утиче на односе између њих и Пружаоца услуге у року од 8 дана од дана настале промене.

Пружалац услуге нема право да наплати накнаду за вршење услуге за време када је  је објекат ненасељен ,/више од  30 дана/ под условом да је о томе обавештен пружалац услуге у року утврђеном ставом 2.овог члана“
Члан 3.
Допуњује се Одлука о управљању комуналним отпадом на територији општине Ариље 01 број 112-73/2015, од 25.05.2015. године („Службени гланик општине Ариље“ број –тако што се после поглавља  „ Управљање комуналним отпадом „ додаје ново пглавље и чланови како следи:
„Одржавање чистоће на површинама јавне намене  
Члан 32 а
Комунална делатност одржавања чистоће на површинама јавне намене обавља се према Годишњем програму.

Годишњи програм из става 1, овог члана израђује се на основу предлога надлежног органа општинске управе, који се доставља Општинском већу општине Ариље, најкасније до 15. јануара за текућу годину, ради давања сагласности.

Општинско веће општине Ариље даје сагласност на годишњи програм решењем, које доноси најкасније до 31. јануара за текућу годину.

Годишњи програм управљања комуналним отпадом нарочито садржи врсту, обим и динамику радова по насељима и улицама, број потребних посуда за отпатке са динамиком њиховог пражњења, предлог за уређење површина јавне намене, техничко-технолошке услове за вршење делатности. 
Годишњи програм мора обезбедити минималне технолошке стандарде за обављање комуналних делатности.
Члан 32 б.

Висина средстава за обављање послова овлашћеном предузећу утврдиће се Одлуком о буџету општине .


Члан 32 в.

У случају потребе за вршењем радова који нису предвиђени Годишњим програмом, начин и рокови обављања радова, потребна средства, начин и рокови плаћања дефинишу се посебним уговором који закључују општина и овлашћено предузеће или изменама и допунама Годишњег програма, које се доносе на начин предвиђен за доношење Годишњег програма.“
Члан 4.

У осталим деловима Одлука остаје неизмењена и на снази.
           Ова Допуна Одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Општине Ариље“.
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ АРИЉЕ
Број: 01 број 352-  /2018, дана 11.6.2018. године
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