На снову члана 39. Статута општине Ариље („Службени гласник општине Ариље“ број 6/08, 6/10 и 5/14) и члана 129. Пословника Скупштине општине Ариље  („Службени гласник општине Ариље“ број 8/16 и 10/16-исправка), 

Скупштина општине Ариље, на 19. седници одржаноју 11. 09. 1018. године, донела је

АУТЕНТИЧНО ТУМАЧЕЊЕ

одредбе члана 7. Одлуке о управљању комуналним отпадом на територији општине Ариље(„Службени гласник општине Ариље“ број 4/2015, 3/18 и 12/18)
I
    Скупштина општине Ариље је донела Одлуку о управљању комуналним отпадом на територији општине Ариље („Службени гласник општине Ариље“ број 4/2015, 3/18 и 12/18).  Чланом 7. Одлуке прописано је: „Корисник комуналне услуге сакупљања и транспорта комуналног отпада је свако правно и физичко лице које по основу уговора или територијалне припадности има право и обавезу да користи ову услугу (у  даљем тексту корисници услуге).“, а чланом 8. исте Одлуке „Овом Одлуком се дефинише конкретни обухват територије општине са које се врши сакупљање и транспорт комуналног отпада.“
II
Полазећи од цитираних одредби Одлуку о управљању комуналним отпадом на територији општине Ариље, члан 7. ове Одлуке треба тумачити на начин да свако правно и физичко лице има право и обавезу да користи комуналну услугу сакупљања и транспорта комуналног отпада  по основу територијалне припадности, ако је власник или корисник стамбеног или пословног објекта који се налази у границама обухвата територије општине Ариље са које се врши сакупљање и транспорт комуналног отпада.
III
     Ово аутентично тумачење објавити у „Службеном гласнику општине Ариље“.

Општина Ариље

Скупштина општине

III Број 352- 43/2018 од 11. 09. 2018. године

АРИЉЕ

Председник Скупштине општине,

                                                                             Драгиша Терзић
