Република Србија 
ОПШТИНА АРИЉЕ
ОПШТИНСКА УПРАВА 
Одељење за урбанизам изградњу 
и инспекцијске послове
Број: IV 03 350-30/2024
10.6.2024. године
Ариље


ПРЕДМЕТ: ОБАВЕШТЕЊЕ О ЈАВНОМ УВИДУ 
Поштовани, 
Како се ради о пројекту од великог значаја, позивамо грађане Општине Ариље да узму учешће у изради Просторног плана подручја посебне намене инфраструктурног коридора Београд – Јужни Јадран, деоница Пожега–Бољаре (граница са Црном Гором) (ауто-пут Е-763) и Извештаја о стратешкој процени утицаја Просторног плана подручја посебне намене инфраструктурног коридора Београд – Јужни Јадран, деоница Пожега–Бољаре (граница са Црном Гором) (аутопут Е-763) на животну средину. 
ЈАВНИ УВИД у Нацрт ППППН инфраструктурног коридора Београд – Јужни Јадран, деоница Пожега–Бољаре (граница са Црном Гором) (ауто-пут Е-763) и Извештај о стратешкој процени утицаја ППППН инфраструктурног коридора Београд – Јужни Јадран, деоница Пожега–Бољаре (граница са Црном Гором) (аутопут Е-763) на животну средину могуће je извршити у згради Услужног центра општине Ариље (први спрат), у улици Светог Ахилија број 53, Ариље у периоду од 10. јуна до 9. јула 2024. године, као и на интернет страницама Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре http://www.mgsi.gov.rs и општине Ариље www.arilje.org.rs.
Физичка и правна лица могу доставити примедбе у току трајања јавног увида у писаном облику на писарници Општинске управе општине Ариље, закључно са 9. јулом 2024.године. Примедбе се могу  доставити и директно Агенцији за просторно планирање и урбанизам Републике Србије, Краља Милутина 10а, 11000 Београд. 
ЈАВНА ПРЕЗЕНТАЦИЈА планског документа биће одржана у понедељак 17. јуна 2024. године са почетком у 11 часова,  у згради општине Aриље, у ул. Светог Ахилија бр. 53, Ариље.
ЈАВНА СЕДНИЦА КОМИСИЈЕ ЗА ЈАВНИ УВИД биће одржана у среду 31. јула 2024. године са почетком у 11 часова у згради општине Aриље, у ул. Светог Ахилија бр. 53, Ариље. 

Саставни део акта је и Оглас јавног позива.

в.д. Начелника Општинске управе
Сузана Цветић
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