
Општинска управа општине Ариље, поступајући по усаглашеном захтеву Зорана Јаковљевића из Ариља, за издавање одобрења за извођење радова на реконструкцији и адаптацији помоћног објекта на кат.парцели број 193/13 КО Ариље, на основу члана 136. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“ број 18/16) члана 145. Закона о планирању и изградњи («Службени гласник РС», број 72/09, 81/09-исправка, 64/10 – одлука УС, 24/11,121/12, 42/13 – одлука УС, 50/13 – одлука УС, 98/13 – одлука УС, 132/14, 145/14 и 83/18) и члана 28. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре електронским путем („Службени гласник РС“ бр. 113/15, 96/16 и 120/17) доноси следеће

Р Е Ш Е Њ Е

о одобрењу за извођење радова
ОДОБРАВА СЕ инвеститору Зорану Јаковљевићу из  Ариља, извођење радова на реконструкцији и адаптацији помоћног објекта  на кат.парцели број 193/13 КО Ариље.
Саставни део овог решења је Идејни пројекат, израђен од стране Агенције за пројектовање и инжењеринг „Ригол М“ из Ариља, главни пројектант Мирко Пеливановић, дипл.грађ.инж., лиценца број 310 9438 04.

Инвеститор је обавезан да изврши пријаву почетка радова за које се издаје ово решење најкасније осам дана пре почетка извођења радова, електронским путем, у систему ЦЕОП.
Инвеститор може поднети захтев за издавање употребне дозволе за предметне радове за које се издаје ово решење (члан 42. став 5. Правилника о обједињеној процедури електронсим путем)
О б р а з л о ж е њ е

Инвеститор Зоран Јаковљевић из Ариља,  је преко пуномоћника Мирка Пеливановића из Ариља поднео усаглашен захтев  за издавање одобрења за извођење радова на реконструкцији и адаптацији помоћног објекта  на кат.парцели број 193/13 КО Ариље.
Усаглашени захтев је поднет дана 28.03.2019. год. У 11:39:28 часова и заведен је под бројем ROP-ARI-5893-ISAWHA-2/2019.
Инвеститор је уз усаглашени захтев доставио следеће:
· Идејни пројекат, израђен од стране Агенције за пројектовање и инжењеринг „Ригол М“ из Ариља, главни пројектант Мирко Пеливановић, дипл.грађ.инж., лиценца број 310 9438 04 и 
· Пројекат изведеног објекта.
У поступку обраде захтева је утврђено да инвеститор има право на подношење усаглашеног захтева и да је основни захтев поднет од стране пуномоћника Мирка Пеливановића из Ариља у име Зорана Јаковљевића из Ариља за издавање одобрења за извођење радова на реконструкцији и адаптацији помоћног објекта  на кат.парцели број 193/13 КО Ариље.

Основни захтев је поднет дана 14.03.2019.год. у  09:34:32 и уз овај захтев је достављено следеће:
· Идејни пројекат израђен од стране Агенције за пројектовање и инжењеринг „Ригол М“ из Ариља, главни пројектант Мирко Пеливановић, дипл.грађ.инж., лиценца број 310 9438 04;

· Идејни пројекат (ситуационо решење)

· Пуномоћје;

· Информација о локацији;

· Решење о употребној дозволи;

Основни захтев је одбачен закључком због неиспуњавања формалних услова број предмета:  ROP – ARI –5893 – ISAW-1/2019 заводни број:  RIR-7/19, од 20.03.2019. године.
Поступајући у складу са чланом 29. став 10. утврђено је да је инвеститор у року поднео усаглашени захтев  и да није потребно да доставља документацију поднету уз захтев који је одбачен.
Надлежни орган је у току поступка утврдио да је подет захтев у складу са планским актом и прибавио доказ о праву својине на предметној кат. парцели на основу чега је утврђено да инвеститор испуњава услове у погледу имовинских односа.

Поступајући у складу са чланом 29. став 6.  прибављен је  извештај о обавези плаћања доприноса за уређење земљишта и утврђено је да постоји основ за ослобађање од плаћања ове обавезе (Обрачун доприноса број RIR-9/19 од 03.04.2019.год.
Како се радови, наведени у приложеном пројекту Законом о планирању и изградњи сматрају посебном врстом радова на изградњи за које  се не издаје Грађевинска дозвола већ се изводе на основу Решења о одобрењу за извођење радова које се издаје на основу члана 145. истог Закона и како је инвеститор, у складу са наведеним чланом, приложио сву потребну документацију, то је одлучено као у диспозитиву овог Решења.


Општинска административна такса и Републичка административна такса су наплаћене.

ПРАВНА ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба у року од 8 дана од дана пријема истог. Жалба се подноси преко ове Општинске управе или непосредно Министарству саобраћаја, грађевинарства и инфраструктуре Београд таксирана са 430,00 дин. административне таксе.
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